
САТУРН



Шестая планета от 
Солнца и вторая по 
размерам планета в 
Солнечной системе 

после Юпитера.



ПАРАМЕТРЫ ПЛАНЕТЫ

        Время полного оборота планеты вокруг Солнца составляет 29,7 
лет. Сутки на Сатурне, составляют 10 часов 15 минут. Как и у всех 
планет Солнечной системы, его орбита не является идеальным кругом, 
а имеет эллиптическую траекторию. Расстояние до Солнца в среднем 
равно 1,43 млрд км, или 9,58 а.е.+
        Ближайшая точка орбиты Сатурна, называется перигелий и 
расположена она в 9 астрономических единицах от Солнца. 
        Наиболее удаленная точка орбиты называется афелий и 
расположена она в 10,1 астрономических единиц от Солнца.



        Сатурн относится к типу газовых планет: он состоит в 
основном из газов и не имеет твёрдой поверхности. 
Экваториальный радиус планеты равен 60 300 км, полярный 
радиус — 54 400 км; из всех планет Солнечной системы Сатурн 
обладает наибольшим сжатием. Масса планеты в 95,2 
раза превышает массу Земли, однако 
средняя плотность Сатурна составляет всего 0,687 г/см3, что 
делает его единственной планетой Солнечной системы, чья 
средняя плотность меньше плотности воды. Поэтому, хотя 
массы Юпитера и Сатурна различаются более чем в 3 раза, их 
экваториальный диаметр различается только на 19 %. 
Плотность остальных газовых гигантов значительно 
больше (1,27—1,64 г/см3). Ускорение свободного падения на 
экваторе составляет 10,44 м/с², что сопоставимо со значениями 
Земли и Нептуна, но намного меньше, чем у Юпитера.



АТМОСФЕРА

        Верхние слои атмосферы Сатурна состоят на 96,3 % из 
водорода (по объёму) и на 3,25 % — из гелия[22] (по сравнению 
с 10 % в атмосфере Юпитера). Имеются примеси метана, 
аммиака, фосфина, этана и некоторых других газов[23][24]. 
Аммиачные облака в верхней части атмосферы мощнее 
юпитерианских. Облака нижней части атмосферы состоят из 
гидросульфида аммония (NH4SH) или воды.



ВНУТРЕННЕЕ СТРОЕНИЕ
  В глубине атмосферы Сатурна растут 
давление и температура, а водород 
переходит в жидкое состояние, однако этот 
переход является постепенным. На глубине 
около 30 тыс. км водород 
становится металлическим (давление там 
достигает около 3 миллионов атмосфер). 
Циркуляция электрических токов в 
металлическом водороде создаёт магнитное 
поле (гораздо менее мощное, чем у 
Юпитера). В центре планеты находится 
массивное ядро из твердых и тяжёлых 
материалов — силикатов, металлов и, 
предположительно, льда. Его масса 
составляет приблизительно от 9 до 22 масс 
Земли. Температура ядра достигает 11 700 °
C, а энергия, которую Сатурн излучает в 
космос, в 2,5 раза больше энергии, которую 
планета получает от Солнца.



КОЛЬЦА САТУРНА
           Сатурн является одной из самых 
загадочных планет как для профессиональных 
астрономов, так и для любителей. Большая часть 
интереса к планете происходит от характерных 
колец вокруг Сатурна. Хотя их и не видно 
невооруженным глазом, кольца можно 
разглядеть даже с помощью слабого телескопа.
           Состоящие в основном из льда кольца 
Сатурна удерживаются на орбите благодаря 
сложным гравитационным воздействиям газового 
гиганта и его спутников, некоторые из которых 
фактически находятся в пределах колец. 
Несмотря на то, что люди очень многое узнали о 
кольцах с тех пор, как они впервые были 
обнаружены 400 лет назад, эти знания постоянно 
дополняются (к примеру, самое удаленное от 
планеты кольцо было обнаружено только десять 
лет назад).



СПУТНИКИ
Крупнейшие спутники — Мимас, Энцелад, Тефия, Диона, Рея, 
Титан и Япет — были открыты к 1789 году, однако и по 
сегодняшний день остаются основными объектами 
исследований. Диаметры этих спутников варьируются в пределе 
от 397 (Мимас) до 5150 км (Титан), большая полуось орбиты от 
186 тыс. км (Мимас) до 3561 тыс. км (Япет). Распределение по 
массам соответствует распределению по диаметрам. 
Наибольшим эксцентриситетом орбиты обладает Титан, 
наименьшим — Диона и Тефия. Все спутники c известными 
параметрами находятся выше синхронной орбиты[76], что 
приводит к их постепенному удалению.



ТИТАН
         Самый крупный из спутников — Титан. Также он является 
вторым по величине в Солнечной системе в целом, после 
спутника Юпитера Ганимеда. Титан состоит примерно 
наполовину из водяного льда и наполовину — из скальных 
пород. Такой состав схож с некоторыми другими крупными 
спутниками газовых планет, но Титан сильно отличается от них 
составом и структурой своей атмосферы, которая 
преимущественно состоит из азота, также имеется небольшое 
количество метана и этана, которые образуют облака. Также 
Титан является единственным, кроме Земли, телом в Солнечной 
системе, для которого доказано существование жидкости на 
поверхности. Возможность возникновения простейших 
организмов не исключается учёными. Диаметр Титана на 50 % 
больше, чем у Луны. Также он превосходит размерами планету 
Меркурий, хотя и уступает ей по массе.



ТИТАН


